
Informatii privind aplicarea sistemului NCTS5 de la data de 1 septembrie 2025 

  

Comisia Europeană a acordat Statelor Membre posibilitatea de a solicita o derogare privind 

implementarea NCTS6, până la data de 1 iunie 2026. 
Prin urmare, având în vedere poziția geografică a României, care are frontiere externe cu Serbia, 

Ucraina și Republica Moldova, țara noastră a solicitat DG TAXUD acordarea acestei derogări. 

Astfel, de la data de 1 septembrie 2025, NCTS5 va funcționa ca și până acum, declarațiile 

vamale de tranzit vor putea fi depuse la birourile de intrare în Uniune cu elemente de siguranță și 

securitate. 

Având în vedere informațiile prezentate și soluțiile agreate de părțile contractante ale Convenției 

privind regimul de tranzit comun, de la data de 1 septembrie 2025, vor exista următoarele 

situații: 

1.Întrucât Serbia si Ucraina au solicitat derogare privind implementarea NCTS6, (până la data 

de 1 iunie 2026, urmând ca de la această dată să implementeze NCTS6 ca țări opt-in) declarațiile 

de tranzit emise de aceste țări vor conține elemente de siguranță și securitate. 

- pentru mărfurile care sunt însoțite de o declarație de tranzit emisă în Serbia sau Ucraina, cu 

elemente de siguranță și securitate (codurile 1 și 3), la intrarea pe teritoriul Uniunii Europene 

nu mai este necesară depunerea declarației sumare de intrare. Se va proceda la fel ca până acum 

în sistemul NCTS5, declarațiile de tranzit vor fi procesate la biroul vamal de tranzit. 

- pentru mărfurile care sunt însoțite de o declarație de tranzit emisă în Serbia sau Ucraina, fără 

elemente de siguranță și securitate (codul 0 și 2), la intrarea pe teritoriul Uniunii Europene este 

necesară depunerea unei declarații sumare de intrare în sistemul ICS2, urmând ca după 

prelucrarea declarației sumare de intrare, să fie procesată și declarația de tranzit, fluxul specific 

biroului de tranzit. 

- pentru mărfurile care nu sunt însoțite de o declarație de tranzit emisă în Serbia sau Ucraina, la 

biroul vamal de intrare pe teritoriul Uniunii se va întocmi declarația de tranzit cu elemente de 

siguranță și securitate în sistemul NCTS5. 

Întrucât Turcia a solicitat derogare privind implementarea NCTS6, declarațiile de tranzit emise 

de Turcia, pentru transporturile RO-RO, vor conține elemente de siguranță și securitate, iar la 

intrarea pe teritoriul Uniunii Europene nu mai este necesară depunerea declarației sumare de 

intrare. Se va proceda la fel ca până acum în sistemul NCTS5, declarațiile de tranzit vor fi 

procesate la biroul vamal de tranzit. 

Începând cu data de 1 septembrie 2025 sistemul ICS1 se va închide, iar depunerea declarațiilor 

sumare de intrare în acest sistem nu va mai fi posibilă. Depunerea se va face exclusiv prin 

intermediul sistemului ICS2. 
 


